



Врачебно-педагогическая династия

Остапенко - Ивойловы

*«... Основателями династий становятся сильные личности,
которые могли стать примером для подражания,
воздействовать на последующие поколения»*





Основателем врачебной династии является

Остапенко Галина Ивановна - фельдшер-акушерка.

Стаж работы – 51 год, из них все - в здравоохранении.

Родилась 10.01.1930 г. в с. Цыган-Олуй Борзинского района Читинской области.

В 18 лет после окончания курсов медицинских сестер в городе Прокопьевске начала трудовую деятельность медицинской сестрой яслей №6 г. Киселевска.

Далее Галина Ивановна поступила в Иркутскую фельдшерско-акушерскую школу МЗ РСФСР, по окончании которой стала работать акушеркой в родильном доме №3 Городской больницы г. Киселевска. В данном медицинском учреждении трудилась до выхода на пенсию.

Галина Ивановна внесла неоценимый вклад в становление и развитие системы родовспоможения г. Киселевска, обладая значительным опытом. Являлась наставником молодых специалистов.



В городе было трудно найти семью, которая бы имела свое продолжение без участия Галины Ивановны.
За добросовестный многолетний труд была награждена медалями: «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда».



Родная тетя Галины Ивановны по отцовской линии, Белокопытова Евдокия Даниловна, во время Первой мировой войны служила сестрой милосердия на фронте.



Продолжателем династии врачей является
Ирина Ильинична Ивойлова – дочь Г.И. Остапенко,
кандидат медицинских наук, преподаватель Кемеровского
областного медицинского колледжа. **Стаж работы - 40 лет,**
из них все в системе здравоохранения и медицинского
образования. Родилась 08.06.1955 г. в г. Киселевске
Кемеровской области.

После окончания школы работала санитаркой зубного
кабинета детской больницы №6 г. Кемерово.
В 1973 г. поступила на санитарно-гигиенический факультет
Кемеровского медицинского института. По окончании
института работала школьным врачом детской больницы
№7 г. Кемерово. В 1981 г. была избрана председателем
Центрального райкома профсоюза медицинских работников
г. Кемерово. В 1989 г. закончила клиническую ординатуру
по специальности «Социальная гигиена и организация
здравоохранения».



После окончания ординатуры до выхода на пенсию работала преподавателем в Кемеровском областном медицинском колледже.





*гр. 557 санитарной гигиены, каф. ЛОР - болезней,
преподаватель Чиркина Г. Н., 1978 г.*



*Соревнования медицинских работников по
производственной гимнастике, 1981 г.*



Под руководством профессора А.Д. Ткачева защитила кандидатскую диссертацию «Социально-гигиеническая характеристика здоровья и условий жизни студентов средних специальных учебных заведений Кузбасса». Ирина Ильинична являлась организатором и бессменным преподавателем повышенного уровня образования средних медицинских работников.

Является автором 26 печатных работ.

Имеет звание «Ветеран труда».

За добросовестный труд неоднократно награждалась почетными грамотами администрации города и области, Министерства здравоохранения Российской Федерации. Награждена медалями: «За достойное воспитание детей», «За особый вклад в развитие Кузбасса III степени», «За служение Кузбассу».

Валерий Михайлович Ивойлов - муж Ивойловой И.И., доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры информационных технологий. **Стаж работы 46 лет.**

Валерий Михайлович родился 18.07.1951 г. в пос. Мундыбаш Таштагольского района Кемеровской области. После окончания средней школы работал на руднике пос. Каз. В 1970 г. - 1972 г. служил в рядах Советской Армии.

В 1972 г. поступил на обучение в Кемеровский государственный медицинский институт. После окончания санитарно-гигиенического факультета Кемеровского государственного медицинского института В. М. Ивойлов в 1978 г. был принят на работу на кафедру социальной гигиены и организации здравоохранения, где прошел все ступени становления от ассистента до профессора кафедры. Читал лекции и проводил практические занятия на лечебном, педиатрическом, стоматологическом и санитарно-гигиеническом факультетах.

В 1985 г. защитил кандидатскую,
в 1998 г. – докторскую диссертации.





В течение восьми лет исполнял обязанности учебного доцента кафедры. Помимо педагогической деятельности работал в качестве секретаря комсомольской и партийной организаций.

С 1992 г. по 1999 г. - декан медико-профилактического факультета.

В 2000 г. присвоено ученое звание профессор.

С 1999 г. по 2007 г. помощник ректора, проректор по экономике и информатике, первый проректор - проректор по учебной работе КемГМА.

С 2007 г. В. М. Ивойлов – ректор академии.



Ивойлов В. М., Ткачев А. Д. Диссертационный совет



За это время осуществлено техническое переоснащение учебного процесса, информационные технологии и компьютеризация.

Открыты новые факультеты: высшего сестринского образования (2000 г.), экономики и управления на предприятии здравоохранения (2005 г.). Созданы новые кафедры: подготовки врачей первичного звена здравоохранения и скорой медицинской помощи (2006 г.), клинической лабораторной диагностики (2008 г.), медицинского права (2008 г.). Организован Центр содействия трудоустройству выпускников (2008 г.) и социально-психологическая служба (2009 г.). Проведен капитальный ремонт всех зданий вуза. В 2010 г. введен в строй новый учебный корпус фармацевтического факультета, в 2015 г. – новое студенческое общежитие.

В 2016 г. вуз получил статус университета.

В 2018 г. избран президентом КемГМУ.

С 2024 г. работает профессором кафедры информационных технологий.

С 2024 г. - президент ассоциации выпускников Кемеровского государственного медицинского университета.

Научные исследования Валерия Михайловича посвящены изучению заболеваемости и травматизма шахтеров Кузбасса.





Опубликовано более 160 научных работ, в том числе 7 монографий, 5 учебников и учебных пособий для студентов медицинских вузов, осуществлено руководство по выполнению 8 диссертационных работ. Входил в состав редакционных коллегий двух российских научных журналов. В 2016 г. при непосредственном участии Валерия Михайловича учрежден научный журнал университета «Фундаментальная и клиническая медицина», который входит в перечень ВАК РФ. Принимал активное участие в реформировании и развитии высшего образования. Входил в состав Совета ректоров высших учебных заведений Кемеровской области, избирался его председателем. Был членом Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов РФ, членом Союза ректоров России. Награжден ведомственным знаком «Отличнику здравоохранения», почетными грамотами Министерства здравоохранения РФ, медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса», Почетными знаками «За заслуги перед Кемеровской областью» и «Золотой знак Кузбасса», орденом Почета Кузбасса. Имеет почетное звание «Лауреат премии Кузбасса».

Галина Ильинична Сергеева – дочь Г.И. Остапенко, провизор. Стаж работы – 34 года. Родилась 15.05.1964 г. в г. Киселевск Кемеровской области. В 1986 г. закончила фармацевтический факультет Кемеровского государственного медицинского института по специальности «Провизор». После окончания вуза до 2000 г. работала провизором в аптеке №237 города Киселевска, с 2000 г. – назначена на должность заместителя заведующего данной аптекой. В 2010 г. принята на должность провизора ООО «Мелодия здоровья», затем ИП Кормина Т.Е., где проработала до ухода на пенсию.



Династию врачей продолжает

дочь В.М. Ивойлова и И.И. Ивойловой,

Наталья Валерьевна Копытина - кандидат медицинских наук,
доцент кафедры информационных технологий.

Стаж работы – 22 года, из них 16 лет в системе здравоохранения
и 6 лет – в системе медицинского образования.

Родилась 12.07.1978 г. в г. Кемерово Кемеровской области.

Наталья Валерьевна в 1995 г. закончила среднюю школу №84
с серебряной медалью, а в 2001 г. лечебный факультет
Кемеровской государственной медицинской академии с отличием.





С 2001 г. - 2003 г. проходила обучение в клинической ординатуре на кафедре акушерства и гинекологии №2 Кемеровской государственной медицинской академии. После окончания ординатуры начала профессиональный путь врача в качестве врача-акушера-гинеколога гинекологического отделения Кемеровской областной клинической больницы, проработав до 2008 г. С 2008 г. Наталья Валерьевна работала врачом-акушером-гинекологом поликлиники Областного клинического госпиталя для ветеранов войн.

В 2005 г. защищена кандидатская диссертация на тему «Медико-социальные аспекты жизни и здоровья женщин, оперированных по поводу патологии щитовидной железы, и пути совершенствования лечебно-диагностической помощи». В 2011 г. прошла первичную переподготовку по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье». В этом же году была приглашена на должность заведующей женской консультацией вновь открытого Кемеровского областного клинического перинатального центра, а затем переведена на должность заместителя директора по клинико-экспертной работе.

Под руководством Натальи Валерьевны была налажена работа женской консультации перинатального центра, областного перинатального консилиума, разработаны нормативные документы по маршрутизации беременных женщин Кемеровской области, перинатальной диагностике пороков развития плода, организована школа осознанного родительства, создана служба кураторов по оказанию медицинской помощи матерям и детям, создан и впервые в регионе начал работу акушерский дистанционный консультативный центр, совместно с сотрудниками КОМИАЦ разработана информационная система «Мониторинг беременных Кемеровской области».

С 2018 г. Наталья Валерьевна начала педагогическую деятельность в Кемеровском государственном медицинском университете, сначала в должности ассистента, старшего преподавателя, а затем доцента кафедры общественного здоровья, организации и экономики здравоохранения им. профессора А.Д. Ткачева.

В 2019 г. прошла профессиональную переподготовку «Преподаватель высшей школы».

В сентябре 2024 г. в связи с организацией новой кафедры информационных технологий, переведена на должность доцента кафедры информационных технологий. Проводит лекционные, практические занятия на лечебном, педиатрическом, медико-профилактическом, стоматологическом факультетах, курирует дополнительное последипломное образование, работу студенческого научного кружка на кафедре.

Является создателем 12 образовательных курсов на образовательной платформе MLS-Moodle. Обучающий курс «Общественное здоровье и здравоохранение», автором которого является Копытина Н.В., размещен на ГИС СЦОС.

В педагогической практике использует инновационные педагогические технологии, в том числе интерактивное обучение.

Является председателем учебно-методической комиссии по группе специальностей в области организации здравоохранения, общественного здоровья, руководителем образовательных программ 32.04.01 Общественное здравоохранение, 31.08.71 Организация здравоохранения и общественное здоровье, членом центрального методического совета Кемеровского государственного медицинского университета.

Принимает активное участие в качестве докладчика на конференциях регионального, общероссийского и международного уровней.

Имеет более 50 публикаций, в том числе 2 методические рекомендации, 1 учебное пособие. Является обладателем 4 свидетельств о государственной регистрации баз данных. Награждена грамотой Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области, медалью «70 лет Кемеровской области», имеет благодарность Министра здравоохранения Российской Федерации.



Ольга Валерьевна Ивойлова – дочь В.М. Ивойлова и И.И. Ивойловой, главный врач ЧУЗ Поликлиника «Овум», ЛДК «Аве-Медико». **Стаж работы – 16 лет.** Родилась 03.09.1982 г. в г. Кемерово Кемеровской области. Закончила лечебный факультет Кемеровской государственной медицинской академии, прошла обучение в клинической ординатуре по специальности «Врач-инфекционист».

Сразу после окончания клинической ординатуры и до 2021 г. работала в должности ассистента кафедры инфекционных болезней Кемеровского государственного медицинского университета.

В 2011 г. прошла первичную переподготовку по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье».

С 2017 г. - 2021 г. работала врачом-инфекционистом Кемеровской клинической инфекционной больницы.

При непосредственном участии Ольги Валерьевны была организована работа дневного стационара при стационаре для лечения больных вирусным гепатитом С.

С 2020 г. работает в должности заместителя главного врача ЧУЗ «Поликлиника ОБУМ», ЛДК «Аве-Медико», а с 2022 г. по настоящее время – в должности главного врача этой же медицинской организации. Под руководством Ольги Валерьевны открываются новые филиалы медицинской организации, совершенствуется оказание медицинской помощи в ранее созданных подразделениях, активно внедряются медицинские информационные системы в деятельность медицинской организации.

Наряду с руководством медицинской организацией, Ольга Валерьевна не оставляет свою практическую профессиональную деятельность и осуществляет поликлинический прием инфекционных больных.
Является автором более 15 публикаций.



*На летних сборах, преподаватель
Илющенко А. А., 2003 г.*



гр. 107 лечебный факультет, преподаватель Начева Л. В.



*Выпуск лечебного факультета, преподаватель Ловчикова Н. П.,
2005 г.*



Андрей Сергеевич Ляхов – муж О.В. Ивойловой,
врач-рентгенолог отделения лучевой диагностики
АО КМСЧ «Энергетик».

Стаж работы – 22 года. Родился 12.02.1982 г.
в г. Кемерово Кемеровской области.

Закончил лечебный факультет
Кемеровской государственной медицинской академии.
Одновременно с обучением в вузе работал санитаром
отделения травматологии

ГКБ№3 им. М.А. Подгорбунского, медицинским
братом отделения эндоскопии
ГКБ№3 имени М.А. Подгорбунского (до 2007 г.).

После окончания клинической ординатуры по
специальности «Рентгенология» начал работать
врачом-рентгенологом отдела лучевой диагностики
Кемеровского областного клинического
онкологического диспансера.

Под руководством **Андрея Сергеевича Ляхова** была организована работа лаборатории радионуклидной диагностики в Кемеровском областном клиническом онкологическом диспансере, произведен старт лечения изотопом «стронция хлорид 89» и «радия хлорид 223» впервые в г. Кемерово.

С 2019 г. по настоящее время трудится врачом-рентгенологом отделения лучевой диагностики АО КМСЧ «Энергетик». Андрей Сергеевич имеет значительный практический опыт: описывает любые типы рентгеновских исследований, в том числе такие исследования, как томосинтез молочных желез и контрастная маммография, участвует в проведении скрининга состояния здоровья работников АО «Холдинговая компания Сибирский деловой союз», участвует в программе обучения искусственного интеллекта для расшифровки результатов МСКТ легких во время пандемии COVID-19.

Является автором нескольких печатных работ.

Андрей Сергеевич является разносторонней, творческой личностью, помимо основной профессиональной деятельности, на высоком уровне занимается музыкальным творчеством, являясь участником коллектива «Джаз-бенд Энергетик» (гитара, вокал).

Награждён грамотами Министерства здравоохранения Кузбасса, памятным знаком «300 лет Кузбасса», памятным знаком СДС.



Семья Ивойловых, Шерегеш, 2002 г.



Тяжинский район, 2003 г.

Спасибо за внимание!